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[ 1 - Rappel concernant le systéme international d’unité |

Les relations suivantes entre les unités de mesure sont a connaitre [sachant que 1 h = 3600 s] :
1d = 1 N.m = 1 W.s on en deduit que 1 W.h = 3600 J

1C = 1 A.s on en déduit que 1 A.h = 3600 C
Commentaires :

% Un joule est équivalent a un watt seconde [un watt pendant une seconde], donc un watt heure contient 3600 J :
une puissance d’un watt développée pendant une heure dépensera une énergie de 3600 joules.

% Un coulomb est équivalent a un ampere seconde [un ampere pendant une seconde], donc un ampere heure
contient 3600 coulombs : un courant d’'un ampere entretenu pendant une heure consommera une guantité
d’électricité de 3600 coulombs.

[ 11- Application 1 : autonomie et capacité |

On dispose d’une batterie fournissant une tension de 12 V et possédant une capacité de 18 A.h. Elle alimente une
ampoule L avec un courant i :

\ 1 - Quelle est I'autonomie de la batterie si le courant i=1 A ?
Il
12 Vv p— L 2 -Etsilecouranti = 3 A?
18 A.h S-Etsilecouranti = 2 A7 ..
4 -Etsilecouranti = S00MA ? .o

On voit bien que I'autonomie est inverse proportionnelle au courant debite et que :

Autonomie en heure x courant en ampere = capacité en ampere heure

5 - Quelle est la réserve energetique de la batterie en Joule 2 ... ...

| lll- Application 2 : réserve énergétique et énergie massique |

On dispose d’une batterie au plomb fournissant une tension de 24 V et possédant une masse de 3 kg. Elle a une
énergie massique de 900 J.kg' [900 joules par kilogramme].

1 - Quelle est la réserve energetique de la batterie en JOUIBS 2 ... ...
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| IV - Application 3 : mise en dérivation et en série de plusieurs batteries

On dispose de deux batteries identiques possedant les caracteristiques suivantes :
% tension: 12V
% capacite : 10 A.h

On branche en dérivation les deux batteries afin de n’en former plus qu’'une. Comme le montre le schéma ci-dessous
la batterie equivalente aux deux batteries branchees en deérivation est appelée BAT1 :

BAT1
RV|I—/ 1R2V|—/— T
10 A.h 10 A.h
1 - Quelle est la tension [en V] aux bornes de la batterie BAT 2 ...,
2 - Quelle est la capacite (en A.h puis en C] de la batterie BATA 2 ...
3 - Quelle est la réserve energetique (en W.h puis en J] de la batterie BAT1 ? ...,

On branche maintenant les deux batteries identiques en serie afin de n'en former plus qu’'une. Comme le montre le
schema ci-dessous la batterie équivalente aux deux batteries branchées en série est appelee BAT2 :

12V
10 A.hl

BAT2

10 A.hl

—
12V

4 - Quelle est la tension [en V] aux bornes de la batterie BAT2 2 ...
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